

પ્રાકૃતિક ખેતી દ્વારા માંગરોળ તાલુકાના વિજયભાઈ પરમારની આવકમાં થયો નોંધપાત્ર વધારો

રાસાયણિક ખેતી કરતા પ્રાકૃતિક કૃષિમાં ખર્ચ ઘણો ઓછો અને આવક વધારે

જૂનાગઢ, ૨૧ માંગરોળ તાલુકાના શેપા ગામના વિજયભાઈ વિરાભાઈ પરમાર કે જેઓ બાળપણથી ખેતી સાથે જોડાયેલ છે અને **M.A. B.Ed** સુધી અભ્યાસ કરેલ છે. તેઓ વર્ષ ૨૦૧૫-૧૬ થી પ્રાકૃતિક ખેતી સાથે જોડાયેલા છે. ગાય આધારિત પ્રાકૃતિક ખેત ઉત્પાદનોનું હાલ તેઓ કામધેનુ પ્રાકૃતિક ફાર્મ હેઠળ વેચાણ કરી રહ્યા છે, સાથે-સાથે ૧૦ થી વધારે જી.કે.યુ., **SPNF** અને આત્માની તાલીમમાં ભાગ લઈ માર્ગદર્શન મેળવ્યું અને ધીમે ધીમે ખેતીની શરૂઆત કરી જેમાં પાયામાં ઘન જીવામૃત ખાતર નાખ્યું ત્યાર બાદ બીજને પટ આપવા માટે બીજામૃતનો ઉપયોગ કર્યો અને રોગ જીવાતના નિવારણ માટે નિમાસ્ર અગ્નિસ્ર અને બ્રહ્માસ્રનો જરૂરિયાત મુજબ છંટકાવ કરેલ. વિજયભાઈ



વિરાભાઈ પરમારે આસપાસના ગામોના ૮૦૦૦ થી વધુ ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી કરવા કૃષી તાલીમ પૂણ આપી છે. ગાય આધારિત પ્રાકૃતિક કૃષિ અંગે થયેલા અનુભવો અંગે વિજયભાઈ વિરાભાઈ પરમાર એ જણાવ્યું કે અમારા માંગરોળ તાલુકાના મુખ્ય પાકોમાં મગફળી, તુવેર અને રવિ પાકોમાં ઘઉં, બાજરાનો સમાવેશ થાય છે. અમારા વિસ્તારમાં લગભગ મોટાભાગના ખેડૂતો પરંપરાગત ખેતી કરતા હતા.

શરૂઆતમાં એકર દિઠ વધારે ઉત્પાદન મળતું હતું પરંતુ જેમ-જેમ વર્ષો વીતતા ગયા તેમ ઉત્પાદન ઘટવા લાગ્યા. રાસાયણિક ખાતર અને જંતુનાશક દવાના વધારે ઉપયોગથી જમીનની ફળદ્રુપતા ઘટવા લાગી અને ઉત્પાદન સાવ ઓછું થવા લાગ્યું. રાસાયણિક ખેતીની મુશ્કેલીઓ એ જોવા મળતી કે જમીન બંજર થવા લાગતી હતી, જેમાં ખાતર અને દવાનો ભાગ વધારે જોવા મળતો હતો. જેથી ઉત્પાદન ઘટવા લાગ્યું અને ખર્ચ વધારે આવતો હતો. જ્યારે જમીનમાં અળસિયાઓની સંખ્યા ઘટવા લાગી હતી અને જમીન કડક થવા લાગી સાથે સેન્ટ્રીય કાર્બનમાં પણ ઘટાડો થવા લાગ્યો હતો. જેથી જમીનમાં પિયત વધારે આપવું પડતું. આમ રાસાયણિક ખાતર અને જંતુનાશક દવાઓનો ઉપયોગ કરતા ખર્ચ વધવાથી નફો ઓછો મળતો હતો. આ પ્રાકૃતિક ખેતીમાં

આજે મગફળી, ઘઉં, ચણા, ધાણા, જીરું, તુવેર, હળદર અને શાકભાજી જેવા પાકો લેવામાં આવે છે. રાસાયણિક ખેતી સામે પ્રાકૃતિક ખેતીમાં ઘણા બદલાવ આવતા જોવા મળ્યા છે. જેમાં જમીનની ફળદ્રુપતા ખૂબ વધારે જોવા મળે છે. જમીન ભરભરી થવા લાગી છે. તેમજ જમીનમાં અળસિયાનું પ્રમાણ પણ વધવા લાગ્યું છે. હાલમાં જીવામૃતના સતત ઉપયોગ કરવાથી જમીન જે અગાઉ બિન ઉપજાવ બની ગયેલ હતી તેની ફળદ્રુપતા વધવા લાગી હતી. જમીનમાં અળસિયા ઉત્પન થવા લાગ્યા અને અત્યારે ગમે તેટલો વધારે વરસાદ પડે તો પણ જમીન પાણી સંગ્રહ કરી લે છે. જમીનની નિતારશક્તિ વધવાથી ભેજ સંગ્રહશક્તિ પણ સુધરી પરિણામે પિયતની સંખ્યા ઘટી જેથી ઉત્પાદનમાં પણ ઘણો સુધારો જોવા મળ્યો છે. પાકની ગુણવત્તા, સ્વાદ અને સુગંધમાં પણ બદલાવ જોવા મળ્યો છે. જેથી પ્રાકૃતિક કૃષિમાં ખર્ચ ઘણો ઓછો થવા લાગ્યો અને ખર્ચ ઘટવાથી આવક વધારો જોવા મળ્યો. આમ પ્રાકૃતિક કૃષિમાં જમીન સુધરે છે અને લોકોને શુધ્ધ આહાર ખોરાક માટે મળી રહે છે.

ગુજરાત સફાઈ કામદાર વિકાસ નિગમ દ્વારા ધોરણ ૧૦-૧૨માં ઉત્તીર્ણ થયેલ સફાઈ કામદારોના બાળકોને ઇનામ અને પ્રશસ્તિ પત્ર આપી પ્રોત્સાહિત કરાશે

જૂનાગઢ, તા. ૨૧ વિજ્ઞાન અને સામાન્ય પ્રવાહમાં માટેની અરજી પ્રક્રિયા શરૂ થઈ ગુજરાત સફાઈ કામદાર વિકાસ નિગમ દ્વારા ધોરણ ૧૦ અને ધોરણ ૧૨માં ઉત્તીર્ણ થયેલાં સમગ્ર રાજ્યના સફાઈ કામદારો અને તેના આશ્રિત બાળકોને ઇનામ અને પ્રશસ્તિ પત્રથી પ્રોત્સાહિત કરવાની યોજના અમલી છે. આ યોજના હેઠળ વર્ષ ૨૦૨૪માં ધોરણ ૧૦માં પ્રથમ, બીજા અને ત્રીજા ક્રમે આવનાર સફાઈ કર્મચારીના આશ્રિત હોવા વિદ્યાર્થીને અનુક્રમે રૂ. ૪૧,૦૦૦, રૂ. ૨૧,૦૦૦ અને રૂ. ૧૧૦૦૦નું રોકડ ઇનામ આપવામાં આવશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, આ યોજનાનો લાભ લેવા માટે કોઈ આવક મર્યાદા રાખવામાં આવી નથી. આ યોજનાનો લાભ લેવા માટે વિદ્યાર્થીઓએ માત્ર સફાઈ કર્મચારીના આશ્રિત હોવા અંગેનું સક્ષમ અધિકારીનું પ્રમાણપત્ર તેમજ વર્ષ ૨૦૨૪ની માર્કશીટની નકલ રજૂ કરવાની રહેશે. આ યોજનાનો લાભ લેવા માટેની અરજી પ્રક્રિયા શરૂ થઈ જુલાઈ સુધીમાં <https://esamajkalyan.gujarat.gov.in> વેબસાઈટ ઉપર ઓનલાઈન અરજી કરવાની રહેશે. વધુ જાણકારી માટે જિલ્લા મેનેજર ગુજરાત સફાઈ કામદાર વિકાસ નિગમ અને નાયબ નિયામક (અનુજાતિ કલ્યાણ)ની કચેરી, બહુમાળી ભવન, બ્લોક નં. ૧/૩, સરદાર બાગ પાસે, જૂનાગઢનો સંપર્ક સાધવા એક અખબારી યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે.

સોમનાથ મહાદેવને કેરી મનોરથમાં ધરાયેલ ૨૫૦૦ કિલો કેરીઓનું આંગણવાડીઓના બાળકોને પ્રસાદી તરીકે અપાઈ

વેરાવળ તાલુકાની તમામ આંગણવાડીઓમાં આઈસીડીએસ મારફત ૯,૭૦૦ જેટલા બાળકોને કેરીઓનું વિતરણ કરાયું



(રાકેશ પરડવા દ્વારા) જૂનાગઢ, તા. ૨૧ જીવિખ્યાત સોમનાથ મંદિર ટ્રસ્ટ દ્વારા પ્રતિ વર્ષ મહાદેવને કેરીનો મનોરથ કરવામાં આવે છે. જે મનોરથની કેરીઓ પ્રસાદ સ્વરૂપે બાળકોને પોષણક્ષમ આહાર તરીકે પ્રસાદમાં આપવામાં આવે છે. ત્યારે આ વર્ષે પણ સોમનાથ મહાદેવના મનોરથમાં ઉપયોગમાં લેવાયેલ ૨૫૦૦ કિલો કેસર કેરી વેરાવળ તાલુકાની તમામ આંગણવાડીઓમાં પહોંચાડવામાં આવી હતી. જ્યારે આંગણવાડીઓમાં નાના

(ભૂલકાઓ ઉત્સાહ સાથે મીઠી મધુરી કેસર કેરીનો આસ્વાદ માણી રહ્યા હતા. ત્યારે જાણે બાળકોમાં વસનારા ઈશ્વર માનવતાને પોતાના સહસ્ર હસ્તે આશીર્વાદ આપી રહ્યા હોય તેવી તુમાની લાગણી દ્રશ્યમાન થઈ હતી. સોમનાથ મહાદેવને મંદિર ટ્રસ્ટ દ્વારા ૨૫૦૦ કિલોથી વધુ કેસર કેરીનો મનોરથ કરવામાં આવ્યો હતો. ત્યારે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની અધ્યક્ષતામાં કામ કરતું સોમનાથ ટ્રસ્ટ ભક્તિની સાથે સમાજિક આંગણવાડીઓમાં મોખરે રહે છે. ટ્રસ્ટ દ્વારા આમ્ર મનોરથની

બાળકોને પહોંચાડી હતી. ટ્રસ્ટના ભૂલકાઓને પોષણક્ષમ આહાર અને મહાદેવનો આશીર્વાદ સ્વરૂપે મળે તેવા શુભ આશયથી આ કેરીઓનું વિતરણ આઈસીડીએસના માધ્યમે વેરાવળ તાલુકાની તમામ આંગણવાડીઓના ૯૭૦૦ આંગણવાડીઓમાં આપવામાં આવ્યો હતો.

આજે ૨૧ જૂન વિશ્વ સંગીત દિવસ

ગિરીવર તળેટીમાં ગુંજ્યાતા કરતાલના નાદ, ભકિત એકાકાર પ્રભાતીયા અને પદો, રાગ કેદારો ભકિત સંગીતની દુનિયાનો અમુલ્ય વારસો છે

(ભાસ્કર વેદ્ય દ્વારા) અફીણી તારા બોલનો બંધાણી, પ્રભાસ પાટણ, તા. ૨૧ સમગ્ર વિશ્વ ૨૧ જુને વિશ્વ સંગીત દિવસ ઉજવી રહ્યું છે ત્યારે એ પણ જાણવું રસપ્રદ થશે કે, જન્મ સ્થળ જૂનાગઢ છે. આસીત કરતાલની પહેલી આહલેક ભકતકવિ નરસિંહ મહેતાએ ગિરીવર તળેટીના દામોદર કુંડ ખાતે ભકિત સંગીતમાં એકાકાર થઈ પ્રભુ સાક્ષાતકાર અનુભૂતિ કરી હતી. સંગીતનો 'કેદારો' રાગ નરસિંહ મહેતાની કથાઓ સાથે વણાયેલો છે. 'તારી આંખનો

દારકા જીલ્લામાં ૫ વર્ષ સુધીના ૮૪ હજાર જેટલા બાળકોને પોલિયોની રસી આપવામાં આવશે (પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા. ૨૧ રાજ્યના આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ દ્વારા સમગ્ર રાજ્ય સહિત દેવભૂમિ દારકા જિલ્લા અંતર્ગત આવતા તમામ ગામો અને શહેરી વિસ્તારોમાં તા. ૨૩ જૂનના રોજ પલ્લવ પોલિયો એન.આઈ.ડી. રાઉન્ડ યોજનાર છે. જેમાં દેવભૂમિ દારકા જિલ્લાના ૫ વર્ષ સુધીના અંદાજે ૮૪,૬૫૧ બાળકોને પોલિયોની રસી આપવામાં આવશે. જિલ્લામાં ૩૭૯ બુથો પર રવિવારે કામગીરી કરવામાં આવશે. જેમાં ૭૫૭ જેટલી આરોગ્ય ટીમો દ્વારા ઘરે ઘરે ફરીને બાકી રહેલા બાળકોને આવરી લેવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જિલ્લાના ૦ થી ૫ વર્ષના તમામ બાળકોને આગામી રવિવારે નજીકના પોલિયો બુથ ઉપર જઈ પોલિયોની રસીના બે ટીપાં અપાવવા જિલ્લા કલેક્ટર જી.ટી. પંડ્યા દ્વારા અનુરોધ કરાયો છે.



જૂનાગઢના નવાબ બહાદુરખાને પોતાના રાજગાયક લખનોના ઉસ્તાદ નન્નુમીયા પાસે સંગીત શીખવા વ્યવસ્થા કરી આપી હતી અને ૮ વર્ષ તાલીમ લીધી હતી. આદિત્યરામને નવાબે રાજગાયક પણ બનાવ્યા હતા. જૂનાગઢના ગાયકો પ્રાણલાલ વ્યાસ, દિવાળીબેન ભીલને યાદ કરીએ તો તેઓએ અનેક ભજનો, લોકગીતો તેઓએ અનેક ભજનો, લોકગીતો કંઠથી રજૂ કરી પ્રાચીન વારસાથી દર્શકોને રસતરબોળ કરી ચુકેલ છે. કચ્છના પૂજ્ય નારાયણ સ્વામીના સ્વરે આજેય લોકો આદરથી કેસેટ કે વીડીયો માધ્યમથી સાંભળે છે. સરકારી નિશાળોમાં પહેલા સંગીત શિક્ષકની ખાસ પોસ્ટ રહેતી જે રસરૂચીવાળાને સંગીતનો અભ્યાસ કરાવતા, વરસો પહેલા જમાનામાં કથાકારો માત્ર કથા જ કહેતા તેમાં સંગીતનો સમાવેશ નહોતો. આપણે આ પેઢી ભાગ્યશાળી છીએ કે હવે કથાની સાથે સંગીતકારો વાદ્યોના વાદન અને ગાયનથી કથા શ્રોતાઓને કથા પ્રસંગોનો લાભ મળી રહે છે.

ગીરગઢાથી દારકા અને રાજકોટ જવા માટેની બસ શરૂ કરવા ચેમ્બર ઓફ કોમર્સની માંગણી

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ઉના, તા. ૨૧ ગીરગઢા ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રીઝના પ્રમુખ સુરેશભાઈ ગાંધી અને ઉપપ્રમુખ અનિલભાઈ વિઠલાણીએ અમરેલી એસ. ટી. ડિવિઝનના વિભાગીય નિયામકને લેખિતમાં રજૂઆત કરવામાં આવી છે કે, ગીરગઢા તાલુકાના ૭૦થી વધુ ગામનો તાલુકો છે. ગીરગઢાથી દારકા જવા માટે બસ ઊનાથી દેવસોમાં શ્રાવણ માસ અને તહેવારો આવતા હોય તેમજ આ વિસ્તાર ના લોકો જખો બંદરે મજૂરી કામે જતા હોય તે થી ઊના - દારકા વાયા ગીરગઢા - જામવાળા, ઘાટવડ, પ્રાચી, વેરાવળ, જૂનાગઢ-રાજકોટ રૂટ ઉપર બસ શરૂ કરવામાં આવે તો લોકોને ખુબ અનુકૂળ રહે તેમ છે અને ટ્રાફિક પુલ ખુબ મળશે મુસાફરો મળી રહેશે. આ અંગે જૂનાગઢના સાંસદ રાજેશભાઈ યુસાસમાએ પણ રજૂઆત કરી છે. વહેલી તકે આ બંને રૂટ ઉપર બસ શરૂ કરવા માંગણી કરવામાં આવી છે.

જી.એસ.એફ.એ. દ્વારા એસ.જી.એસ.યુ. ડેસર ખાતે એ.આઈ.એફ.એફ. સિનિયર મેન્સ ફુટસલ ક્લબ ચેમ્પિયનશીપનું આયોજન

નેશનલ ફુટસલને ગુજરાતમાં લાવવા બદલ જી.એસ.એફ.એ. ગર્વ અનુભવે છે : પરિમલ નથવાણી



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા. ૨૧ સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુ િન વ િ સ ટ િ (એસ.જી.એસ.યુ.) ખાતે આગામી તા. ૨૨ જૂનથી ૭ જુલાઈ દરમિયાન એ. આઈ. એફ. એફ. ની સિનિયર મેન્સ ફુટસલ ક્લબ ચેમ્પિયનશીપ યોજાશે. ગુજરાતમાં પ્રથમવાર આયોજિત થઈ રહેલી આ ટુર્નામેન્ટમાં દેશભરમાંથી ૧૯ જેટલી ટીમ ભાગ લેશે. ગુજરાતમાંથી બરોડા ફૂટબોલ એકેડમીની ટીમ પણ ૨૦૨૩માં જીએસએફએ ફુટસલ ક્લબ ચેમ્પિયનશીપમાં વિજેતા બનવાની રૂએ આ ટુર્નામેન્ટમાં ભાગ લેશે. દેશના પંદર સ્ટેટ એસોસીએશન દ્વારા પોતપોતાની ટીમને નોમિનેટ કરાઈ છે. જ્યારે ગત વર્ષની હીરો ફુટસલ ક્લબ ચેમ્પિયનશીપની ચાર સેમી-ફાઈનલિસ્ટ ટીમને (દિલ્હી ફુટબોલ ક્લબ, મોહંમદન સ્પોર્ટિંગ ક્લબ, મિનરવા એકેડમી એફસી, ઈલેક્ટ્રિક વેંગ ફુટસલ ક્લબ) ડાયરેક્ટ એન્ટ્રી અપાઈ છે. આ ટુર્નામેન્ટ લીગ કમ નોક-આઉટ રાઈન્ડ ફોર્મેટના આધારે રમાશે જેમાં તમામ ચાર ચૂપની વિજેતા ટીમો સેમી-ફાઈનલમાં પ્રવેશ કરશે. આ ટુર્નામેન્ટની બંને સેમી-ફાઈનલની વિજેતા ટીમો આગામી ૭મી જુલાઈના રોજ ફાઈનલમાં ટકરાશે. ટુર્નામેન્ટના ચૂપ આ મુજબ છે : ચૂપ A: મિલ્લત એફ.સી., સ્પોર્ટ્સ ઓડિશા, ક્લાસિક ફુટબોલ એકેડમી, કોર્બેટ એફ.સી., મોહંમદન એફ.સી., ચૂપ B: ઈલેક્ટ્રિક વેંગ ફુટસલ ક્લબ, બેંગ્લોર એસો એફ.સી., સતવીર ફુટબોલ ક્લબ, ગોલ હન્ટર્સ એફ.સી., મિનરવા એકેડમી એફ.સી., ચૂપ C: બરોડા ફુટબોલ એકેડમી, એફસી સ્પિરિટયર, સ્પીડ ફોર્સ એફ.સી., ગુવાહાટી

ગુજરાતમાં ફૂટબોલ સ્પોર્ટ્સને મજબૂત બનાવવાની પોતાની વચનબદ્ધતાને અનુસરતા જી.એસ.એફ.એ. પોતાની જ આંતર-જિલ્લા ફૂટબોલ સ્પર્ધાઓ સાથે ભરચક કેલેન્ડર ધરાવે છે. બરાબર આ સમયે જ, તેણે રાષ્ટ્રીય સ્તરની ટુર્નામેન્ટ્સને ગુજરાતમાં લાવવાની પહેલ પણ આદરી છે, જેથી અહીંના ફૂટબોલ ખેલાડીઓ તથા યાદકોને ઘરઆંગણે રાષ્ટ્રીય કૌશલ્યોને નિહાળવાની તક મળે. જીએસએફએના મંત્રી મળુરાજસિંહ યુડાસમા બધી વ્યવસ્થાઓ પર અંગત રીતે ધ્યાન આપી રહ્યા છે. એ. આઈ. એફ. એફ. , જી.એસ.એફ.એ. અને એ સ. જી. એ સ. યુ. ના અધિકારીઓ આ ઈવેન્ટને સફળ બનાવવા નોંધપાત્ર બદલ જહેમત ઉઠાવવામાં આવી રહી છે. આ ટુર્નામેન્ટની તમામ મેચનું એ.આઈ.એફ.એફ.ની ગૌરવ અનુભવે છે. ગત વર્ષે રાણાનો ખાસ આભાર માન્યો યુ-ટ્યુબ ચેનલ પર જીવંત અમદાવાદમાં ઈન્ડિયન વિમેન હતો.

ખંભાળિયા અને ભાણવડ તાલુકામાં પ્રાકૃતિક કૃષિ વિષયક તાલીમ અપાઈ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા. ૨૧ રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજીના સીધા માર્ગદર્શન હેઠળ પ્રાકૃતિક કૃષિને પ્રોત્સાહન આપવા માટે તેમજ વધુ ને વધુ ખેડૂતો પ્રાકૃતિક કૃષિ તરફ વળે તે માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા વિશેષ પ્રયત્નો કરવામાં આવી રહ્યા છે. રાજ્યના તમામ જિલ્લાઓમાં ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક કૃષિ અપનાવવા માટેની સમજ આપવામાં આવી રહી છે.



સૌરાષ્ટ્રભૂમિ

દૈનિક

તંત્રી લેખ

આપણે જળ સંરક્ષણ તથા યોગ્ય ઉપભોગને પ્રાથમિકતા આપવી પડશે, નહિ તો આ સંકટ વધુ સઘન બનતું જશે

દર વર્ષે ઉનાળામાં તાપમાન વધતું જવાથી દેશના વિભિન્ન હિસ્સામાં પીવાવા પાણીની કમીની સમસ્યા ગંભીર થતી જાય છે. સૂકાં ક્ષેત્રો અને અનેક મહાનગરોમાં તો તે બેહદ ગહન સમસ્યા બની છે. થોડા સમય પહેલાં દક્ષિણમાં બેંગલુરુમાં પાણી માટે કેટલાય દિવસ સુધી હાહાકાર મચ્યો હતો. ત્યાં હજુ પણ સ્થિતિ સામાન્ય નથી થઈ શકી કે દિલ્હીમાં જળસંકટ આવીને ઊભું થઈ ગયું છે. અનેક શહેરોમાં પૂરવઠો બાધિત થયો છે. આપણા દેશમાં દુનિયાની ૧૮ ટકા આબાદી વસવાટ કરે છે, પરંતુ સ્વચ્છ પાણીના માત્ર ચાર ટકા આપણી પાસે ઉપલબ્ધ છે. જો આપણે દૂરદર્શિતા સાથે નદીઓ, જળાશયો, ભૂજળ અને વરસાદી પાણીનું સંરક્ષણ કર્યું હોત તથા પાણીના ઉપયોગને નિયંત્રિત રાખ્યો હોત તો આજની સ્થિતિ પેદા ન થઈ હોત.

નિશ્ચિત રૂપે ધરતીના વધતા તાપમાન સાથે જળવાયુમાં ઝડપથી બદલાવ આવી રહ્યો છે. આ બદલાવ પૃથ્વી પર બદા જીવોના અસ્તિત્વ માટે ખતરો બનતો રહ્યો છે. આ ખતરા માટે પણ માનવીય ઉપભોગ જવાબદાર છે. આપણા દેશમાં નદીઓ, જળાશયો, ભૂજળ અને વરસાદથી જેટલું પાણી ઉપલબ્ધ છે તે આપણી વર્તમાન અને ભવિષ્યની જરૂરિયાતો માટે પર્યાપ્ત છે. પરંતુ અંધાધૂંધ વધતા શહેરીકરણે મોટી સંખ્યામાં જળાશયો અને નાની નદીઓને ખતમ કરી દીધી. જમીન પર કોંક્રીટ પાથરીને આપણે વરસાદના પાણીને માટીમાં ભળવા અને ભૂજળ રિચાર્જ થવાની પ્રક્રિયાને અવરુદ્ધ કરી દીધી. આ ભૂલને કારણે પાણીની અછત જ નહીં, ઉચ્ચ વરસાદથી શહેરોમાં પૂર આવવાની ઘટનાઓમાં પણ વધારો થયો છે.

વધુ સમય નથી વીત્યો, જ્યારે બેંગલુરુમાં સરોવરો અને તળાવોની ભરમાર હતી અને દિલ્હીમાં પણ કેટલાય જળાશયો હતા. પ્રદૂષણ, કાંપ ભરાવા અને રેતી ખનન જેવા વિભિન્ન કારણોસર નદીઓનું જળસ્તર ઝડપથી ઘટી રહ્યું છે. ભયાવહ દોહને ભૂજળનું સ્તર બહુ નીચે કરી દીધું છે. કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારોએ નળથી જળ પહોંચાડવા માટે ઉલ્લેખનીય પ્રયાસ કર્યા છે, પરંતુ પાણીની ઉપલબ્ધતા તથા ગુણવત્તા પર યોગ્ય ધ્યાન પાયા વિના પૂરવઠાને બહુતર નહીં કરી શકાય.

એ પણ એક મોટું અસંતુલન છે કે સરકાર અને સમાજના સ્તરે પૂરવઠા પર વધુ ધ્યાન આપવામાં આવે છે. આપણે એ ભૂલવું ન જોઈએ કે નદી, જળાશય કે જમીનમાં પાણી હશે તો જ તેને ઘરો, બજારો અને ઉદ્યોગો સુધી પહોંચાડી શકાય. દૂષિત પીવાના પાણી મામલે આપણે ૧૮૦ દેશોમાં ૧૪૧મા સ્થાન પર છીએ. આપણું લગભગ ૭૦ ટકા પાણી પ્રદૂષિત છે. દેશના સેકડો જિલ્લામાં ભૂજળમાં આર્સેનિક તત્ત્વોનું મિશ્રણ છે. પાણીની માંગ વધતી જાય છે. એવામાં આપણે જળ સંરક્ષણ તથા યોગ્ય ઉપભોગને પ્રાથમિકતા આપવી પડશે, નહિ તો આ સંકટ વધુ સઘન બનતું જશે.

રાજકોટમાં સળગાવેલી હાલતમાં લાશ મળી આવતાં ચક્રવાર મચી

રાજકોટ, તા. ૨૧
રાજકોટમાં સ્વાતિ સોસાયટી પાસે સળગાવેલી હાલતમાં લાશ મળી આવતા ચક્રવાર મચી ગઈ હતી. સ્થાનિકોએ પોલીસને જાણ કરતા ટીમ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગુનો નોંધી કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

રાજકોટમાં સ્વાતિ સોસાયટી પાસે અજ્ઞાપ્ય યુવાનની સળગાવેલી હાલતમાં લાશ મળી આવતાં રહીશો ભયભીત થયા હતા. ડરના માહોલમાં પોલીસને આ ઘટનાની જાણ કરી હતી. પોલીસે યુવાનની હત્યા કરી રીતે અને શા કારણે થઈ છે તેવા વિવિધ સવાલોને લઈ તપાસ હાથ ધરી છે. હાલમાં લાશને પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલવામાં આવી છે. તેમજ પોલીસે સ્થાનિકોની પૂછપરછ પણ શરૂ કરી છે.

આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

:: રત્નકર્ણિકા ::
તુલસી પંચિન કે પિયે ઘટે ન સરિતા નીર, ધર્મ કિયે ધન ના ઘટે, કરે સહાય રઘુવીર.
- સંત તુલસીદાસજી

: આજનું પંચાંગ :

વિક્રમ સં. ૨૦૮૦, શા. શાક. ૧૯૪૬, પા.બહમન-૧૩૮૩, મુ. જીહજી-૧૪૪૫, જૈન વીર સં.-૨૫૫૦, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, જેઠ સુદ-૧૪ વ્રતની પૂનમ, વટસાવિત્રી પૂર્ણિમા તા. ૨૧ જૂન ૨૦૨૪, શુક્રવાર, પારસી તા. ૧૧, મુસ્લિમ તા. ૧૪, જયેષ્ઠા નક્ષત્ર, શુભ યોગ, વધી કરણ, સૂ.ઉ. ૬:૦૬, સૂ.અ. ૭:૩૮
આજનો દિવસ અશુભ છે.
આજે જન્મેલા બાળકની રાશી વૃશ્ચિક (ન ય), સાંજે ૬:૧૯ ક. પછી જન્મેલા બાળકની રાશી ધન (મ ધ ક ઢ) છે.
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ: યશ, પ્રતિષ્ઠામાં વધારો થાય. નવિન લાભની તક સાંપડે.
વૃષભ: જોખમી કાર્યો ટાળવા હિતાવહ. માનસિક અશાંતિ રહે.
મિથુન: લાભની આશા ઠગારી નીવડે. અટકી-અટકીને કાર્ય પૂર્ણ થાય.
કર્ક: પ્રવાસથી લાભ થાય. નવિન યોજના સફળતાથી પાર પાડી શકશો.
સિંહ: આકસ્મિક ધન લાભ થાય. મહત્વના નિર્ણયોમાં સફળતા મળે.
કન્યા: આર્થિક સમસ્યા તીવ્ર બને. ભારે જહેમત પછી કાર્ય સફળતા મળે.
તુલા: પરિવારજનો સાથે તનાવ ઊભો થાય. અજ્ઞાત ભય સતાવે.
વૃશ્ચિક: શીરજના ફળ મીઠા મળે. આર્થિક સ્થિતિ મજબૂત બનાવી શકશો.
ધન: યોગ્ય પુરુષાર્થ બાદ કાર્ય સફળતા મળે. જીવનસાથીના આરોગ્ય અંગે સંભાળવું.
મકર: અણધારી આફતથી સાવધ રહેવું. ગૃહવિવાદ થવાના યોગ.
કુંભ: વાણી સંયમ જાળવવો હિતાવહ. મનની મુરાદ બર આવે.
મીન: નવિન કાર્યોમાં સફળતા મળે. હિતશત્રુઓ પાછા ફરે.

મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ ઉજવણીમાં સહભાગી થશે ૧૦મા આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની રાજ્ય કક્ષાની ઉજવણી નડાબેટ ખાતે થશે

રાજ્યભરમાં યોજનારા કાર્યક્રમોમાં રાજ્ય મંત્રીમંડળના સભ્યો, સાંસદો, ધારાસભ્યો પણ સહભાગી થશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૧
રાષ્ટ્રભક્તિના સંયોજનથી રમતગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ મંત્રી હર્ષ સંઘવીએ જણાવ્યું છે કે, વિશ્વભરમાં દર વર્ષે ૨૧મી જૂનને 'આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ' તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. આ વર્ષે સમગ્ર વિશ્વ, આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ "સ્વયં અને સમાજ માટે યોગ" ની થીમ પર ઉજવણી કરાશે. રાજ્ય સરકાર દ્વારા પણ રાજ્ય ભરમાં યોગ દિવસ નિમિત્તે વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરાયું છે.

રાષ્ટ્રભક્તિના સંયોજનથી રાજ્ય સરકારના માધ્યમથી ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ અને BSFના સહ આયોજનમાં આ વર્ષનો મુખ્ય કાર્યક્રમ યોજાશે. રાજ્યભરમાં ૮ મહાનગરપાલિકાઓ, ૩૨ જિલ્લાઓ તથા ૨૫૧ તાલુકા, ૨૦ નગરપાલિકા એમ કુલ ૩૧૨ મુખ્ય સ્થળોએ યોગ દિવસની ઉજવણી માટે સુદ્રઢ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગ્રામ પંચાયતથી મહાનગરપાલિકા સુધી શાળા, કોલેજ, આઈ.ટી.આઈ., જેલ, આરોગ્ય અને પોલીસ વિભાગો સહીતના તમામ વિભાગો યોગમય બનશે. આ ઉપરાંત કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અમિત શાહ ગોટલીયા ગાર્ડન, સિંધુભવન, અમદાવાદ ખાતે, કેન્દ્રીય શ્રમ

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સવારે ૦૬:૪૦ કલાકે આ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણીમાં પ્રેરક સંબોધન કરશે અને તેનું સમગ્ર રાજ્યમાં જીવંત પ્રસારણ પણ કરવામાં આવશે. આખું વિશ્વ વિશાળ જન ભાગીદારી સાથે યોગ દિવસની ઉજવણી કરવાનું છે ત્યારે ગુજરાતના નાગરિકો 'યોગમય ગુજરાત' અભિયાનમાં સહભાગી થશે. રાજ્યભરમાં યોજનાર આ કાર્યક્રમોમાં રાજ્યમંત્રી મંડળના સભ્યો, સાંસદશ્રીઓ, ધારાસભ્ય શ્રીઓ સહિત પદાધિકારીઓ અને અનેક મહાનુભાવો પણ સહભાગી થશે. તેમણે કહ્યું કે, યોગ એ આપણી ભારતીય સંસ્કૃતિની દેન છે. પ્રાચીન ભારતીય

ગુજરાતના અમદાવાદ અને રાજકોટમાં પણ રમાશે મેચ

BCCI એ ઈન્ડિયાના પાંચ મહિનાના ક્રિકેટ શેડ્યુલની જાહેરાત કરી

ટીમ ઈન્ડિયા આગામી પાંચ મહિનામાં બાંગ્લાદેશ, ન્યુઝીલેન્ડ અને ત્યારબાદ ઈંગ્લેન્ડ સામે મેચ રમશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧
ભારતીય ક્રિકેટ કંટ્રોલ બોર્ડ (BCCI) ટીમ ઈન્ડિયાના પાંચ મહિનાના ક્રિકેટ શેડ્યુલની જાહેરાત કરી છે. આ મુજબ ભારતીય ટીમ આગામી પાંચ મહિનામાં ત્રણ દેશો સામે મેચ રમશે. આ ઉપરાંત વિશ્વના સૌથી મોટા સ્ટેડિયમ અમદાવાદના નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમમાં પણ ક્રિકેટની ધૂમ મચશે. બીસીસીઆઈના શેડ્યુલ મુજબ ભારત આગામી પાંચ મહિનામાં બાંગ્લાદેશ,

ન્યુઝીલેન્ડ, ત્યારબાદ ઈંગ્લેન્ડ સામે મેચ રમશે. ટીમ ઈન્ડિયા પાંચ મહિનામાં પાંચ ટેસ્ટ મેચ, આઠ T20 મેચ અને ત્રણ એકદિવસીય મેચ રમશે. ભારત બાંગ્લાદેશ સામે ૧૯ સપ્ટેમ્બરથી ૧૨ ઓક્ટોબર વચ્ચે બે ટેસ્ટ મેચ અને ત્રણ ટી૨૦ રમી ધૂમ મચાવશે. પછી ન્યુઝીલેન્ડ સામે ૧૬ ઓક્ટોબરથી પાંચ નવેમ્બર વચ્ચે ત્રણ ટેસ્ટ મેચ રમશે. ત્યારબાદ ઈંગ્લેન્ડ વિરુદ્ધ ૨૨ જાન્યુઆરીથી ૧૨ ફેબ્રુઆરી વચ્ચે પાંચ ટી૨૦ અને ત્રણ વન-ડે

મેચ રમશે. ૧૯ સપ્ટેમ્બર-૨૦૨૪થી ૧૨ ફેબ્રુઆરી-૨૦૨૫ સુધી ચાલનારા 'ક્રિકેટોત્સવ' દરમિયાન અમદાવાદના નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમ અને રાજકોટમાં પણ મેચ રમાશે. બીસીસીઆઈના શેડ્યુલ મુજબ ચેન્નાઈ, કાનપુર, બેંગલુરુ, પુણે, મુંબઈના સ્ટેડિયમમાં ટેસ્ટ મેચની મજા માણવા મળશે. જ્યારે ધર્મશાળા, દિલ્હી, હૈદરાબાદ, ચેન્નાઈ, કોલકાતા, રાજકોટ, પુણે, મુંબઈમાં ટી૨૦ મેચોની ધૂમ મચશે. એકદિવસ મેચની વાત કરીએ તો આગામી પાંચ મહિનામાં નાગપુર, કટક, અમદાવાદમાં વન-ડે મેચ રમાશે. બાંગ્લાદેશનો ભારત પ્રવાસ (૨૦૨૪) ૧૯થી ૨૪ સપ્ટેમ્બર : પહેલી ટેસ્ટ, ચેન્નાઈ ૨૭ સપ્ટેમ્બરથી ૧ ઓક્ટોબર : બીજી ટેસ્ટ, કાનપુર ૦૬ ઓક્ટોબર : પહેલી T20, ધર્મશાલા ૦૮ ઓક્ટોબર : બીજી T20, દિલ્હી ૧૨ ઓક્ટોબર : ત્રીજી T20, હૈદરાબાદ ભારતનો ન્યુઝીલેન્ડ પ્રવાસ (૨૦૨૪) ૧૬થી ૨૦ ઓક્ટોબર : પહેલી ટેસ્ટ, બેંગલુરુ ૨૪થી ૨૮ ઓક્ટોબર : બીજી ટેસ્ટ, પુણે ૦૧થી ૦૫ નવેમ્બર : ત્રીજી ટેસ્ટ, મુંબઈ ભારતનો ઈંગ્લેન્ડ પ્રવાસ (૨૦૨૫) ૨૨ જાન્યુઆરી - પ્રથમ T20, ચેન્નાઈ ૨૫ જાન્યુઆરી - બીજી T20, કોલકાતા ૨૮ જાન્યુઆરી - ત્રીજી T20, રાજકોટ ૩૧ જાન્યુઆરી - ચોથી T20, પુણે ૦૨ ફેબ્રુઆરી - પાંચમી T20, મુંબઈ ૦૬ ફેબ્રુઆરી - પ્રથમ વન-ડે, નાગપુર ૦૮ ફેબ્રુઆરી - બીજી વન-ડે, કટક ૧૨ ફેબ્રુઆરી - ત્રીજી વન-ડે, અમદાવાદ

બૌદ્ધ સમુદાય મુદ્દે ખોટો ઉલ્લેખ કરાયો હોવાનો આક્ષેપ

ધોરણ ૧૨ના પુસ્તકમાં છબરડો: બૌદ્ધ ધર્મ વિષે માહિતી મુદ્દે મુખ્યમંત્રીને રજૂઆત

સમાજશાસ્ત્રના પાઠ્ય પુસ્તકમાં થયેલ છબરડા વિષે બૌદ્ધ ધર્મની ખોટી માહિતી છાપવાનો આક્ષેપ કરવામાં આવ્યો છે

અમદાવાદ, તા. ૨૧
ગુજરાત પબ્લિક સર્વિસ કમિશનના પૂર્વ મેમ્બર મૂળચંદ રાણા દ્વારા મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલને પત્ર લખવામાં આવ્યો છે. આ પત્રમાં લખવામાં આવ્યું છે કે રાજ્ય સરકારના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા પ્રકાશિત કરવામાં આવેલા ધોરણ ૧૨ના સમાજ શાસ્ત્ર વિષયના પ્રકરણ ૨માં ભારતીય સંસ્કૃતિ અને સમુદાય વિષે બૌદ્ધ સમુદાય મુદ્દે ખોટો ઉલ્લેખ કરાયો હોવાનો આક્ષેપ કર્યો છે.

સાંચી અને બૌદ્ધિ ગયાના બુદ્ધ ધર્મના મહત્વના કેન્દ્રો છે. તેમના ધર્મગુરુ લામા તરીકે ઓળખાય છે. તેમના ધર્મસ્થાનમાં વિશે વિલ હોય છે. બૌદ્ધ ધર્મ સ્થાને બૌદ્ધ મંદિર તરીકે ઓળખાય છે. તેમનું ધર્મ પુસ્તક ત્રિપિટક છે. તેમજ તેઓ કર્મ અને પુન: જન્મમાં માને છે. જ્યારે મૂળચંદ રાણાએ લખ્યું છે કે બૌદ્ધ ધર્મમાં સામાજિક વાડાબંધી નથી. બૌદ્ધ ધર્મમાં દુનિયામાંથી દરેક સામાજિક વર્ગના અનેક લોકો જોડાયેલા છે. ફક્ત તિબેટીયન વિસ્તારમાં બૌદ્ધ ધર્મ ગુરુ લામા તરીકે ઓળખાય છે, અને વિશ, વિલ એક તિબેટીયન સ્થાનિક પરંપરા છે અને વિશાળ બૌદ્ધ ધર્મ સાથે કોઈ જ શાસ્ત્રોક સંબંધ નથી. બૌદ્ધ ધર્મ સ્થાનો

વાનગીઓમાંથી જીવાતોના નીકળવાનો સિલસિલો યથાવત

ભરૂચમાં નામાંકિત હોટેલના શાકમાંથી નીકળી માખી

અમદાવાદ, તા. ૨૧
સ્વાદના રસિયાઓને જ્યાં સુધી તે બહારનું ચટાકેદાર ભોજન ન લઈ લે. ત્યાં સુધી ભોજન ન પડે. પણ, સ્વાદ રસિયાઓ માટે આ મજા જ હવે "સજા" સાબિત થઈ રહી છે. કારણ કે સ્વાદિષ્ટ કહેવાથી વાનગીઓમાંથી જીવાતોના નીકળવાનો સિલસિલો યથાવત છે. હજુ બુધવારે ૧૯ જૂને જામનગરમાં પ્રસિદ્ધ બાલાજી બ્રાન્ડની વેફરના પેકેટમાંથી મૂત ટેડકો મળ્યો હોવાની ઘટનાની શ્યાહી હજુ સુકાઈ નથી ત્યાં આજે ફરી એકવાર ચીતરી ચઢાવનારા દેશ્યો સામે આવ્યા છે.

સંભારમાં મરેલો ઉંદર મળી આવવાનો વીડિયો હાલ સોશિયલ મીડિયામાં વાયરલ થયો છે. દાવા મુજબ આ ઘટના અમદાવાદના નિકોલ વિસ્તારમાં આવેલ "દેવી ઢોસા"માં ઘટી. અહીં ગ્રાહકે તેનો મનપસંદ ઓર્ડર તો આપ્યો. પણ, તેમાં સંભારમાંથી મરેલો ઉંદર નીકળ્યો. જેને જોતા જ ગ્રાહકનો રોષ ભભૂકી ઉઠ્યો. આ તરફ ભરૂચમાં પણ ખૂબ જ ચર્ચા મળ્યો. આથી નેશનલ હાઈવે પરની નોવસ હોટેલના કાજુના શાકમાંથી માખી મળી આવી હતી. એટલું જ નહીં અન્ય એક શાકમાંથી દોરો નીકળ્યો હોવાની પણ ફરિયાદો ઉઠી છે. ગ્રાહકનો આક્ષેપ છે કે સમગ્ર મામલે હોટેલ સંચાલકને ફરિયાદ કરતાં તેને ઉડાઉ જવાબ મળ્યો હતો. જેને પગલે ગ્રાહકોએ હંગામો કર્યો હતો.

પ્રશ્ન એ છે કે શુદ્ધતાના નામે ઊંચી કિંમતો વસૂલવામાં આવતી હોવા છતાં શા માટે ભોજનની ગુણવત્તા સાથે અને ગ્રાહકોના સ્વાસ્થ્ય સાથે ખુલ્લેઆમ ચેડાં કરવામાં આવે છે? આવી તો અનેક ઘટનાઓ આજકલ સામે આવી રહી છે. બીજી તરફ ઈન્ડિયન રેલવેએ પણ સમગ્ર પ્રકરણમાં માફી માંગતા યોગ્ય કાર્યવાહીની ખાતરી આપી છે. મુદ્દો એ છે કે આવી ખાતરીઓ તો ઘણી અપાય છે. પરંતુ, તેનું પાલન થાય છે કે કેમ. તે જ મોટો સવાલ છે?

આવતીકાલે ભગવાન જગન્નાથની જળયાત્રા યોજાશે

અમદાવાદમાં રથયાત્રાની જોરશોરથી તૈયારીઓ થઈ રહી છે



અમદાવાદ, તા. ૨૧
રથયાત્રાને હવે ગણતરીના દિવસો જ બાકી રહ્યા છે. રથયાત્રાના ૧૫ દિવસ પૂર્વ જળયાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવે છે. જે આ વર્ષે ૨૨ જૂનના રોજ કરવામાં આવ્યું છે. રથયાત્રાને હવે ગણતરીના દિવસો જ બાકી રહ્યા છે. આ વર્ષે અષાઢી બીજ ૭ જુલાઈના રોજ છે. આ દિવસ ભગવાન જગન્નાથની ભવ્ય રથયાત્રા ઠેર-ઠેર નીકળતી હોય છે. ત્યારે અમદાવાદમાં પણ ભગવાન જગન્નાથની ભવ્ય રથયાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવે છે. અમદાવાદમાં રથયાત્રાની જોરશોરથી તૈયારીઓ થઈ રહી છે.

રથયાત્રાના ૧૫ દિવસ પૂર્વ જળયાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવે છે. અમદાવાદમાં ૨૨મી જૂને ભગવાન જગન્નાથની જળયાત્રા યોજાશે. ભગવાન જગન્નાથની જળયાત્રાને લઈને ખાસ તૈયારીઓ કરવામાં આવી છે. જળયાત્રા માટે ખાસ ૧૦૮ કળશના રંગ રોગાન કરાયું છે. તેમજ ધ્વજ પતાકા અને કાવડ તૈયાર કરવામાં આવ્યું છે. ૨૨મી જૂને એટલે કે જળયાત્રાના દિવસે ભગવાન જગન્નાથ મંદિરથી ભવ્ય શોભાયાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં ૧૮ ગજરાજ અને ૧૮થી વધારે ભજનમંડળીઓ જોડાશે. ભજન કીર્તનના નાદ સાથે જળયાત્રા યોજવામાં આવશે.

રાજ્યમાં આગામી ત્રણ માસમાં ટાટ પાસ ૭૫૦૦ જેટલા કાયમી શિક્ષકોની ભરતી કરવા નિર્ણય

- રાજ્યમાં ૨.૬૫ લાખ ટેટ પાસ અને ૧.૧૮ લાખ ટાટ પાસ ઉમેદવાર બેકાર
- મંગળવારના પ્રદર્શન બાદ સરકાર દ્વારા માત્ર ૭૫૦૦ શિક્ષકોની ભરતીની જાહેરાત

ગાંધીનગર, તા.૨૧ મુખ્યમંત્રીને રજૂઆત કરવા ધસી ગયા હતા તેથી તે તમામની પણ અટકાયત કરી લેવામાં આવી હતી. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, એક તરફ ટેટ અને ટાટના ઉમેદવારો કાયમી ભરતીને લઈ ગાંધીનગર ખાતે આંદોલન કરી રહ્યાં છે તો બીજી તરફ રાજ્ય સરકાર દ્વારા આ જાહેરાત કરવામાં આવતા ઉમેદવારોમાં કંઈક અંશે પુશી જોવા મળી રહી છે. રાજ્ય સરકારના પ્રવક્તા મંત્રી જણાવ્યું છે કે, ગ્રાન્ટેડ અને સરકારી સ્કૂલોમાં છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં ૧૮ હજાર જેટલી ભરતી કરી છે, સાથે સાથે એમ પણ જણાવ્યું કે, નવી ૭૫૦૦ ભરતી પ્રથમ વખત કરી રહ્યાં છે. મંત્રી ઋષિકેશ પટેલે આંદોલન કરી રહ્યાં છે. ગત રોજ પણ ગાંધીનગરમાં હલ્લાબોલ કરવામાં આવ્યો હતો અને તેમાં વિરોધ પ્રદર્શન કરી રહેલ ઉમેદવારોની ટીંગાટોળી કરી અટકાયત કરવામાં આવી હતી. તે બાદ કેટલાક ઉમેદવારો ગાંધીનગર સચિવાલય

ary અને TAT- Higher Secondary પાસ ઉમેદવારોની યોગ્યતાના આધારે કસોટી પ્રમાણે કાયમી ભરતી કરાશે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે, TET-1 અને TET-2 ઉમેદવારોની પણ ભરતી પ્રક્રિયા હાથ ટૂંક સમયમાં હાથ ધરવામાં આવશે. વધુ વિગતો આપતા મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે, માધ્યમિક એટલે કે ધોરણ ૯ અને ધોરણ ૧૦ની સરકારી શાળામાં કુલ ૫૦૦ અને ગ્રાન્ટ-ઇન-એડ શાળામાં ૩,૦૦૦ એમ કુલ ૩૫૦૦ TAT-1 પાસ થયેલ ઉમેદવારોની ભરતી કરાશે. જ્યારે ઉચ્ચતર માધ્યમિક એટલે કે ધોરણ ૧૧ અને ધોરણ ૧૨ માં સરકારી શાળામાં ૭૫૦૦ અને ગ્રાન્ટ-ઇન-એડ શાળામાં ૩૨૫૦ એમ મળીને TAT-2ના કુલ ૪૦૦૦ જેટલા ઉમેદવારોની ભરતી કરાશે તેમ જણાવતા મંત્રી ઋષિકેશ પટેલે વધુમાં કહ્યું કે, તાજેતરમાં ૧,૬૯,૪૦૦ બાળકોના મૃત્યુમાં વાયુ પ્રદૂષણનો ફાળો હતો. તાજેતરમાં જાહેર કરાયેલા એક અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, પ્રદૂષણે ૨૦૨૧ માં વિશ્વભરમાં ૮.૧ મિલિયન મૃત્યુમાં ફાળો આપ્યો હતો, જેમાં ભારત અને ચીનમાં અનુક્રમે ૨.૧ મિલિયન અને ૨.૩ મિલિયન મૃત્યુ નોંધાયા હતા. યુનિસેફ સાથે ભાગીદારીમાં સ્વતંત્ર યુએસ સ્થિત સંશોધન સંસ્થા હેલ્થ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ દ્વારા પ્રકાશિત અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, ૨૦૨૧માં ભારતમાં પાંચ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના ૧,૬૯,૪૦૦ બાળકોના મૃત્યુમાં વાયુ પ્રદૂષણનો ફાળો હતો. તાજેતરમાં જાહેર કરાયેલા એક અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, ૨૦૨૧ માં વિશ્વભરમાં ૮.૧ મિલિયન મૃત્યુમાં ફાળો આપ્યો હતો, જેમાં ભારત અને ચીનમાં અનુક્રમે ૨.૧ મિલિયન અને ૨.૩ મિલિયન મૃત્યુ નોંધાયા હતા. યુનિસેફ સાથે ભાગીદારીમાં સ્વતંત્ર યુએસ સ્થિત સંશોધન સંસ્થા હેલ્થ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ (HEI) દ્વારા પ્રકાશિત, અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે ૨૦૨૧માં ભારતમાં પાંચ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના ૧,૬૯,૪૦૦ બાળકોના મૃત્યુમાં વાયુ પ્રદૂષણ ફાળો આપે છે. ત્યારબાદ નાઈજીરિયામાં ૧,૧૪,૧૦૦

રાજ્યમાં શાળા પ્રવેશોત્સવનો કાર્યક્રમ હવે એક દિવસ વહેલો યોજાશે

- અગાઉ ૨૭ જૂનથી ૨૮ જૂન સુધી યોજવામાં આવનાર હતો, હવે ૨૬થી ૨૮ જૂને યોજાશે
- શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા તમામ અધિકારીઓને પ્રવેશોત્સવના કાર્યક્રમમાં ફેરફાર અંગે જાણ કરી



અમદાવાદ, તા.૨૧ રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા શાળા પ્રવેશોત્સવ અને કન્યા કેળવણી મહોત્સવની તારીખમાં ફેરફાર કર્યો છે. અગાઉ જાહેર થયેલા કાર્યક્રમ અનુસાર રાજ્યમાં શાળા પ્રવેશોત્સવ અને કન્યા કેળવણી મહોત્સવ ૨૭થી ૨૮ જૂન દરમિયાન યોજાનાર હતો. પરંતુ હવે તેમાં ફેરફાર કરાયા બાદ કન્યા કેળવણી મહોત્સવ ૨૬થી ૨૮ જૂન દરમિયાન યોજાવાનું નક્કી કરાયું છે. આમ, પ્રવેશોત્સવનો કાર્યક્રમ યોજવા માટે અધિકારીઓને સૂચના આપી દેવામાં આવી છે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, રાજ્ય સરકારના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા ૨૭થી ૨૮ જૂન દરમિયાન યોજાનાર હતો. પરંતુ હવે તેમાં ફેરફાર કરાયા બાદ કન્યા કેળવણી મહોત્સવ કાર્યક્રમ ૨૬થી ૨૮ જૂન દરમિયાન યોજાવાનું નક્કી કરાયું છે. આમ, પ્રવેશોત્સવનો કાર્યક્રમ યોજવા માટે અધિકારીઓને સૂચના આપી દેવામાં આવી છે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, રાજ્ય સરકારના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા ૨૭થી ૨૮ જૂન દરમિયાન યોજાનાર હતો. પરંતુ હવે તેમાં ફેરફાર કરાયા બાદ કન્યા કેળવણી મહોત્સવ કાર્યક્રમ

શાળાઓ શરૂ થાય બાદ નિર્ણય કર્યો હોવાનું જાણવા મળે યોજવામાં આવતો હોય છે. આ વિભાગ દ્વારા બુધવારના રોજ કરી ૨૮ જૂન દરમિયાન યોજવા માટેનું આયોજન કરાયું હતું. શહેરી વિસ્તાર અને ગ્રામ્ય વિસ્તારનો સંયુક્ત રીતે કાર્યક્રમ યોજવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. શાળા પ્રવેશોત્સવ અને કન્યા કેળવણી મહોત્સવ આ વખતે રાજ્યની બાલવાટિકા, પ્રાથમિક સ્કૂલો, માધ્યમિક સ્કૂલો, ઉચ્ચતર માધ્યમિક સ્કૂલો, જ્ઞાન શક્તિ રેસિડેન્સિયલ સ્કૂલ તથા રક્ષા શક્તિ રેસિડેન્સિયલ સ્કૂલમાં યોજવાનો નિર્ણય કરાયો હતો. જો કે, આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યા બાદ શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા ફરી તેમાં ફેરફાર કરવાનો રહેશે.

મુંબઈ-અમદાવાદ રૂટની ટ્રેનો ૧૫ ઓગસ્ટથી ૧૬૦ કિલોમીટર પ્રતિ કલાકની ઝડપે દોડશે

મુંબઈ, તા.૧૯ અપગ્રેડને અધિકૃત કરવા માટે ૧૫ ઓગસ્ટથી મુંબઈ-અમદાવાદ રૂટ ઉપર વંદે ભારત, શતાબ્દી, આઈઆરસીટીસી તેજસ, ડબલ ડેકર અને દિલ્હી-મુંબઈ રાજધાની જેવી ટ્રેનોનો ઝડપ ૧૩૦ કિ.મી. પ્રતિ કલાકથી વધીને ૧૬૦ કિ.મી. પ્રતિ કલાક થઈ જશે. સ્પીડ લિમિટ મુંબઈ સેન્ટ્રલથી બોરીવલી સુધી ૧૦૦ kmph અને બોરીવલી અને વિરાર વચ્ચે ૧૧૦ kmph હશે. કમિશ્નર ઓફ રેલવે સેફ્ટી (CRS) જુલાઈમાં સ્પીડ

ઉપર સિગ્નલિંગ સુધારણા અને ઓવરહેડ વાયર ઈન્સ્ટોલેશનનો સમાવેશ થાય છે. વધુમાં બખ્તર તકનિક અને ઉચ્ચ સ્લીપર ધનતાની જમાવટનો હેતુ ઝડપ સંબંધિત મુદ્દાઓને ઉકેલવાનો છે. નવીનીકરણનો ઉદ્દેશ્ય મુસાફરોની મુસાફરીનો સમય ઘટાડવાનો છે. ઉદાહરણ તરીકે વંદે ભારત એક્સપ્રેસ જે હાલમાં ૫.૨૫ કલાક લે છે, તે ૧૬૦ કિ.મી. પ્રતિ કલાકની ઝડપે ૪:૪૦ કલાકમાં દોડશે. એ જ રીતે શતાબ્દી એક્સપ્રેસ ૫:૫૦થી ૪:૫૦ કલાક કરશે.

વાયુ પ્રદૂષણથી વૈશ્વિક સ્તરે ૨૦૨૧માં ૮૧ લાખના મૃત્યુ થયા, ભારતમાં ૨૧ લાખ : અહેવાલ

નવી દિલ્હી તા.૨૧ યુનિસેફ સાથેની ભાગીદારીમાં સ્વતંત્ર યુએસ સ્થિત સંશોધન સંસ્થા, હેલ્થ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ દ્વારા પ્રકાશિત અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે ૨૦૨૧માં ભારતમાં પાંચ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના ૧,૬૯,૪૦૦ બાળકોના મૃત્યુમાં વાયુ પ્રદૂષણનો ફાળો હતો. તાજેતરમાં જાહેર કરાયેલા એક અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, ૨૦૨૧ માં વિશ્વભરમાં ૮.૧ મિલિયન મૃત્યુમાં ફાળો આપ્યો હતો, જેમાં ભારત અને ચીનમાં અનુક્રમે ૨.૧ મિલિયન અને ૨.૩ મિલિયન મૃત્યુ નોંધાયા હતા. યુનિસેફ સાથે ભાગીદારીમાં સ્વતંત્ર યુએસ સ્થિત સંશોધન સંસ્થા હેલ્થ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ (HEI) દ્વારા પ્રકાશિત, અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે ૨૦૨૧માં ભારતમાં પાંચ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના ૧,૬૯,૪૦૦ બાળકોના મૃત્યુમાં વાયુ પ્રદૂષણ ફાળો આપે છે. ત્યારબાદ નાઈજીરિયામાં ૧,૧૪,૧૦૦



વિવેચનામાં (૯૯,૭૦૦ મૃત્યુ), ૬૯,૧૦૦, ઈથોપિયામાં ૩૧,૧૦૦ અને બાંગ્લાદેશમાં ૧૯,૧૦૦ બાળકોનો મોત થયા છે. અહેવાલમાં એમ પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે દક્ષિણ એશિયામાં મૃત્યુ માટે હવાનું પ્રદૂષણ અગ્રણી જોખમ પરિબળ છે, ત્યારબાદ હાઈ બ્લડ પ્રેશર, આહાર અને તમાકુ છે. રિપોર્ટમાં નોંધવામાં આવ્યું છે કે, ૨૦૨૧માં વાયુ પ્રદૂષણને કારણે અગાઉના કોઈપણ વર્ષના અંદાજ કરતાં વધુ મૃત્યુ જોવા મળ્યા હતા. પ્રત્યેક ૧ અબજથી વધુ વસ્તી સાથે, ભારત (૨.૧ મિલિયન મૃત્યુ) અને ચીન (૨.૩ મિલિયન મૃત્યુ) મળીને કુલ વૈશ્વિક કુલ ૫૪ ટકા હિસ્સા ધરાવે છે." ઉચ્ચ અસર ધરાવતા અન્ય દેશોમાં દક્ષિણ એશિયામાં પાકિસ્તાન (૨,૫૬,૦૦૦ મૃત્યુ), બાંગ્લાદેશ (૨,૩૬,૩૦૦) અને મ્યાનમાર (૧,૦૧,૬૦૦ મૃત્યુ)નો સમાવેશ થાય છે; દક્ષિણપૂર્વ એશિયામાં ઈન્ડોનેશિયા (૨,૨૧,૬૦૦ મૃત્યુ), પલ્મોનરી રોગ (COPD) જેવા

ડો. વૈશાલી જોષીની આત્મહત્યાના ચક્રવારભર્યા મામલામાં આરોપી પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર ખાયરની ધરપકડ સામે હાઈકોર્ટે સ્ટે લંબાવ્યા

અમદાવાદ તા.૨૧ વલણ દાખવ્યું હતું. જેને પગલે ગાયકવાડ હવેલી કોર્ટમાંથી પીઆઈ ખાયર તરફથી તપાસનીશ અધિકારી સમક્ષ હાજર થવાની અદાલતને હેંયાધારણ આપી પોતે બીજા જ દિવસે પોલીસ સમક્ષ હાજર થઈ ગયા હતા. દરમિયાન આજે સરકારપક્ષ તરફથી અદાલતને જાણ કરાઈ હતી કે, કેસની તપાસના ભાગરૂપે પીઆઈ બી.કે.ખાયર તપાસનીશ અધિકારી સમક્ષ હાજર થયા છે અને તેઓ અન્યત્ર હતા. જો કે, પીઆઈ ખાયરની ત્રણ દિવસથી સતત તપાસ અને પૂછપરછ કરાઈ રહી છે, તેમનો પાસપોર્ટ અને ફોન જમા લેવાયો છે. જેમાં છેલ્લા સાત મહિનાનો ડેટા લેવામાં આવ્યો છે. જસ્ટિસ એમ.આર.મેંગડેએ પીઆઈ ખાયરને કેસની તપાસમાં સાથ-સહકાર આપવા તાકીદ કરી તેમની વચગાળાની રાહત ચાલુ રાખી હતી અને કેસની સુનાવણી તા.૨૪મી જૂને રાખી હતી. અગાઉ આ કેસમાં પીઆઈ બી.કે.ખાયર સતત નાસતા ફરતા હોઈ અને પોલીસ સમક્ષ હાજર ન થતા હોઈ હાઈકોર્ટે તેમનો જોરદાર ઉધડો લીધો હતો અને આકર્ષ

મોબાઈલમાંથી છેલ્લા સાત મહિનાનો ડેટા પેન ડ્રાઈવમાં લઈ તપાસ હાથ ધરાઈ છે. જેથી હાઈકોર્ટે ટકોર કરી હતી કે, ત્રણ મહિના પછી હવે આરોપીના ફોનમાંથી શું મળશે? સરકારપક્ષ તરફથી જણાવવામાં આવ્યું છે કે, કેસની નિષ્પક્ષ રીતે તપાસ ચાલી રહી છે અને જે કંઈ પ્રગટિ થશે તે અદાલતના ધ્યાને મૂકાશે. આરોપીપક્ષ તરફથી પણ કેસમાં સહકાર આપવાની હેંયાધારણ દાખવાઈ હતી. જેથી જસ્ટિસ મેંગડેએ પીઆઈ ખાયરની ધરપકડ સામે સ્ટેની રાહત તા.૨૪મી જૂન સુધી લંબાવી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે પોતાની સંભવિત ધરપકડ ટાળવા કોર્ટમાંથી આરોપી પીઆઈ બી.કે.ખાયરે ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં કરેલી આગોતરા જામીન અરજીની સુનાવણી દરમિયાન હાઈકોર્ટે આરોપી પીઆઈ બી.કે.ખાયરનો ઉધડો

એમેઝોન ઈન્ડિયાના સ્ટાફને લક્ષ્યો પૂરા કરવા માટે 'નો બ્રેક' શપથ લેવાની ફરજ પડી, શૌચાલય ઉપર ચાંપતી નજર રાખી

તબીબી અથવા બીમાર માટે રૂમ ફાળવવા છતાં કોઈપણ કર્મચારીને કથિત રીતે ૧૦ મિનિટથી વધુ આરામ કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવતી નથી અને તેમને પાછા મોકલવામાં આવે છે



મુંબઈ તા.૨૧ પ્રવૃત્તિનો સમાવેશ થાય છે જેમાં યુએસ સ્થિત કંપની એમેઝોને ભારતમાં તેના કર્મચારીઓ સાથેની સારવારને લઈને ફરી એકવાર વિવાદ ઉભો કર્યો છે. મીડિયા દ્વારા પ્રકાશિત અહેવાલ મુજબ, એમેઝોન ઈન્ડિયાના હરિયાણા વેરહાઉસમાં કામદારોને માનવ હોવા બદલ કોઈ વિરામ અને દંડ વિના કામની કઠિન પરિસ્થિતિઓનો સામનો કરવો પડ્યો છે. કે કર્મચારીઓને શપથ લેવાની માનેસરના વેરહાઉસના એક યુવાન કાર્યકરએ મીડિયાને જણાવ્યું કે જ્યાં સુધી દિવસના લક્ષ્યો પૂરા ન થાય ત્યાં સુધી કામદારોને "નો બ્રેક નહી" શપથ લેવાની ફરજ પાડવામાં આવી હતી. કર્મચારીઓ કાયદેસર રીતે બ્રેક માટે હકદાર છે, જો કે કર્મચારીઓના વોશરૂમ, ચા અને પાણીના વિરામ ઉપર પણ નજર રાખવામાં આવે છે. એક કર્મચારીએ કહ્યું કે, લક્ષ્યોકોમાં સામાન્ય રીતે સખત શારીરિક

તપાસ કરી રહ્યા છે. "પરંતુ મહિને રૂ. ૧૦,૦૮૮ કમાય છે, સ્પષ્ટતા માટે, અમે માનક તે દિવસમાં નવ કલાક ઊભા વ્યવસાય પ્રેક્ટિસના ભાગ રૂપે અમારા કર્મચારીઓ ઉપર આ પ્રકારની વિનંતીઓ ક્યારેય નહીં કરીએ. જો અમને કથિત ઘટના જેવી કોઈ ઘટના મળી હોય, તો અમે તરત જ તેના ઉપર રોક લગાવીશું અને ખાતરી કરીશું કે સામેલ મેનેજરને ટીમ સપોર્ટ, સ્વાસ્થ્ય અને સલામતીની અમારી અપેક્ષાઓ ઉપર ફરીથી તાલીમ આપવામાં આવે. અમે તપાસ કરવાનું ચાલુ રાખીશું," એમેઝોન ઈન્ડિયાના કર્મચારીઓએ એવો પણ આક્ષેપ કર્યો છે કે કર્મચારીઓ દ્વારા સમયનો "બગાડ" ન થાય તે સુનિશ્ચિત કરવા માટે વોશરૂમ અને નિયમિતપણે તપાસવામાં આવે છે. એક ઉદાહરણમાં એક કર્મચારી વોશરૂમમાં આરામ કરી રહ્યા હતા, જ્યારે સુપરવાઈઝરે તેને પકડી લીધો અને તેનું આઈડી બ્લોક કરવાની ધમકી આપી. તબીબી કારણસર અથવા બીમાર માટે રૂમ ફાળવવામાં આવ્યો હોવા છતાં કોઈપણ કર્મચારીને કથિત રીતે ૧૦ મિનિટથી વધુ સમય માટે આરામ કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવતી નથી અને તેને પાછા મોકલવામાં આવે છે. શ્રાહક રિટર્નનો હવાલો સંભાળતા એક કર્મચારી, જે દર

જૂનાગઢ મનપાનાં અંતિમ બોર્ડમાં શાસક વિપક્ષ વચ્ચે ભારે ધમાસણ મચી ગયું

ગેરકાયદે દબાણ મુદ્દે પુનિત શર્માએ મંજુલાબેન પરસાણાને કહ્યું “તારાથી થાય તે કરી લેજે”



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૧ જૂનાગઢમાં જનરલ બોર્ડમાં નગરસેવક મંજુલાબેન પરસાણાએ ગેરકાયદે દબાણો કરનારા સામે બોર્ડમાં ઠરાવ કરવા માટેની દરખાસ્ત મુકી હતી પરંતુ શાસક ભાજપે તે અંગે કોઈપણ રજુઆત સાંભળ્યા વગર બહુમતીના જોરે બોર્ડ પુર્ણ કરી નાખી જન ગણ મન કરી નાખતા મામલો ગરમાયો હતો. બોર્ડ પુરૂ થયા પછી આ મુદ્દે નગરસેવક મંજુલાબેન

આખરે મ્યુ. કમિશ્નર ઓમ પ્રકાશે એક્શન લેવાની ખાત્રી આપતા મામલો થાળે

પરસાણા અને કોર્પોરેટર તેમજ શહેર ભાજપ પ્રમુખ પુનિત શર્મા વચ્ચે બોર્ડ રૂમમાં જ જાહેરમાં સામ-સામે શાબ્દિક પ્રહારો શરૂ થયા હતા. જેમાં મહિલા નગરસેવક સાથે ગેરવર્તન કરતા મંજુલાબેન આ મુદ્દે નારી શક્તિનું અપમાન થયું હોવાનું અને દબાણકારોને બચાવવાના પ્રયાસો કરવામાં આવ્યા હોવાના આક્ષેપ સાથે કમિશ્નરની ચેમ્બર બહાર ધરણા ઉપર બેસી ગયા હતા. અડધો કલાક સુધી મંજુલાબેનને મનાવવા માટે પ્રયત્નો કરવામાં આવ્યા હતા. પરંતુ મંજુલાબેન ઉભા નહીં થતા અંતે કમિશ્નર ડો. ઓમ પ્રકાશ ચેમ્બરમાંથી બહાર આવ્યા અને મંજુલાબેનનો પ્રશ્ન સાંભળ્યો અને કહ્યું કે તમારી જે કઈ પણ રજુઆત હશે કોઈપણ દબાણ અંગે લેખિત રજુઆત હશે તેની સામે એક્શન લેવાની ખાત્રી આપતા અંતે મામલો થાળે પડ્યો હતો. આ અંગે મંજુલાબેન પણસારાએ જણાવ્યું હતું કે, બોર્ડ પુરૂ કરવાની ઉતાવળ કરતા મેં કહ્યું કે અમારો પુરવણી એજન્ડા છે તે વોક્લા દબાણના કારણે નુકસાન થશે તો

જવાબદાર કોણ તેનો બોર્ડમાં ઠરાવ કરો. ત્યાં રાષ્ટ્રગીત શરૂ કરી દઈ બોર્ડ પુરૂ કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. રાષ્ટ્રગીત બાદ મેં કહ્યું કે, ગત ચોમાસામાં મકાન પડ્યું તેમાં ચારના મોત થયા તો જવાબદારી કમિશ્નર ઉપર ઢોળી દીધી હતી. ત્યારે વોક્લા દબાણમાં આવું ન બને અને બને તો જવાબદાર નક્કી થાય તે માટે ઠરાવ કરવાની હું વાત કરતી હતી. ત્યારે પુનિત શર્માએ આવીને કહ્યું કે, કંઈ નથી કરવું લેખિતમાં આપી દેજો કોઈએ દબાણ નથી કર્યું. મેં કહ્યું કે દબાણ કર્યું છે, ત્યારે કોણે કર્યું તેમ પુનિત શર્માએ કહેતા મેં કહ્યું કે તમે દબાણ કર્યું છે. ત્યારે પુનિત શર્માએ કહ્યું કે તારાથી થાય તે તેમ કહી બિભત્સ શબ્દો બોલી પુનિત શર્મા બોર્ડની બહાર નિકળી ગયો હતો. પછી મેં કમિશ્નર કચેરી સામે જ ધરણા શરૂ કર્યાં અને જ્યાં સુધી પુનિત શર્માનાં દબાણો મામલે કાર્યવાહી નહીં થાય ત્યાં સુધી અત્ર, જળ ત્યાગ કરી ધરણાં કરવા મારા કોર્પોરેટર પુત્ર



અને અન્ય સાથે બેસી ગઈ હતી. તો ફરી ધરણાં કરીશું એવી મંજુલાબેન પરસાણાએ ચિમકી ઉચ્ચારી છે. આમ જૂનાગઢ મહાનગરપાલિકાનું છેલ્લું જનરલ બોર્ડ ભારે બધડાટીભયું સાબીત જોડે, અઠવાડિયામાં કંઈ નહિ થાય થયું હતું.

જૂનાગઢ મનપા જનરલ બોર્ડ સમક્ષ બીયુ સર્ટી. મુદ્દે રજુઆત કરવા જઈ રહેલા ટયુશન-શાળા સંચાલકો અને વેપારીઓને પોલીસે અટકાવ્યા

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૧ જૂનાગઢ મહાનગરપાલિકાના જનરલ બોર્ડમાં બી.યુ. સર્ટી અને ફાયર એનઓસી મુદ્દે ટયુશન તથા શાળા સંચાલકો, વેપારીઓ રજુઆત કરવા દોડી આવ્યા હતા. સત્તાધિશોએ પોલીસને આગળ કરી જનરલ બોર્ડમાં રજુઆત કરવા જતા અટકાવતા વેપારીઓ અને ટયુશન સંચાલકો રોષે ભરાયા હતા. રાજકોટની ઘટના બાદ જૂનાગઢ શહેરમાં અનેક ટયુશન ક્લાસીસો, શાળા અને દુકાનોને બીયુ સર્ટી તથા ફાયર એનઓસી મુદ્દે સીલ મારી દેવાની કામગીરી ચાલી રહી છે. આ અંગે

બદલે નાના વેપારીઓને કનડગત કરવામાં આવી રહી છે. જો બિલ્ડીંગનું બીયુ સર્ટી ન હોય તો આખી બિલ્ડીંગને સીલ મારવાને બદલે મનપાના અધિકારીઓ એક-બે દુકાનોને સીલ મારી સંતોષ માની લે છે. સીલીંગની કામગીરીથી અનેક લોકો ધંધા-રોજગાર વગરના બન્યા છે. આ અંગેની રજુઆત કરવા માટે આવેલા લોકોની માંગ હતી કે, મનપા દ્વારા સીલ ખોલી આપવામાં આવે અથવા જૂનાગઢના બીયુ વગરના તમામ બિલ્ડીંગોને સીલ કરી દેવામાં આવે અથવા મનપા દ્વારા અમોને નોકરી આપવામાં આવે અથવા પરિવાર સાથે જેલમાં પુરી દેવામાં આવે તેવી માંગણી કરવામાં આવતી હતી છતાં પણ પોલીસ દ્વારા રજુઆત કરવા આવેલા લોકોને શાસકોના ઈશારે જનરલ બોર્ડ સમક્ષ જવા દીધા નહીં. રજુઆત કરવા આવેલા લોકોએ રોષભેર જણાવ્યું હતું કે, કયા કાયદામાં આવી જોગવાઈ છે કે જનરલ બોર્ડમાં પ્રજાજનો રજુઆત કરવા માટે ન જઈ શકે? અમોએ પણ મત આપ્યા છે, અમારો રજુઆત કરવાનો પણ અધિકારી નથી? આવી અડધી કલાકી વધુ બબાલ કરવા છતાં પણ શાસકો સુધી રજુઆત કરવા જવા દેવામાં ન આવ્યા અંતે તેઓએ પદાધિકારીઓને પોતાની રીતે વ્યક્તિગત સંબંધના કારણે રજુઆત કરી સંતોષ માનવો પડ્યો હતો.

જૂનાગઢ જીલ્લા પંચાયતની સાધારણ સભામાં બધડાટી બોલતાં ડીડીઓ અને પૂર્વ પ્રમુખના પતિ સામસામે આવી ગયા

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૧ અચારસંહિતા બાદ પ્રથમ વખત જૂનાગઢ જીલ્લા પંચાયતની પાસ સાધારણ સભા જીલ્લા પંચાયતના કચેરીના સભા ખંડ ખાતે મળી હતી. આ સભા શરૂ થતા જ જીલ્લા પંચાયતના પૂર્વ પ્રમુખના પતિ અને જીલ્લા વિકાસ અધિકારી આમને-સામને આવી જતા માહોલ ગરમાયો હતો. દરમ્યાન સભા રદ કરવા અમુક સભ્યોએ જણાવી તેમની સાથે સહમતી દર્શાવી વિરોધ કર્યો હતો. જેના અંતે સભા શરૂ રહેતા વિવિધ ૧૨ મુદ્દાઓ પૈકી ૧૧ મુદ્દાને બહાલી આપી સભા પુર્ણ થતા ધીના ઠામમાં ધી ભળી ગયું હોવાનો સુર જોવા મળ્યો હતો.

જીલ્લા મુજબ ફરિયાદ વગર તપાસ કરી શકાય નહી તેમ અધિકારીને પાઠ ભણાવતા મામલો ઉગ્ર બન્યો હતો. આમ સભામાં મુખ્યત્વે ૧૨ મુદ્દાઓ રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા. જે પૈકી ૧૧ મુદ્દાને સર્વાનુમતે બહાલી આપવામાં આવી હતી. જેમાં પંચાયતના કુલ ૩૦ સભ્યો પૈકી ૨૨ સભ્યો હાજર જ્યારે ૮ ગેરહાજર રહ્યા હતા. જીલ્લા વિકાસ અધિકારી નિતી સાંગવાને જવાબ અપતા અને નાણા પંચની જોગવાઈ અને ધારા કલમ ૧૫ મુજબ મે તપાસ શરૂ કરી હોવાનું જણાવ્યું હતું. દરમ્યાન પુર્વ પ્રમુખના પતિએ તેમને પણ ઉધડા લેતા માહોલ ગરમાયો હતો. દિનેશભાઈના પતિ દિનેશભાઈ બટારીયાએ જીલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ હરેશ હુંમરને અગાઉ થયેલી કામગીરીને લઈને હાલ જે તપાસ ચાલી રહી છે તેને લઈને સવાલ કરતા જણાવ્યું હતું

જૂનાગઢ જીલ્લામાં ગેરકાયદે બાયોડીઝલનું વેચાણ બંધ કરાવવા પેટ્રોલીયમ ડીલર એસો દ્વારા આવેદનપત્ર પાઠવાયું



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૧ જૂનાગઢ જીલ્લામાં છેલ્લા ઘણા સમયથી ગેરકાયદેસર રીતે વેચાતા બાયોડીઝલ વિકેતા ઉપર તંત્ર દ્વારા તવાઈ બોલાવવામાં આવી હતી. ત્યારે હજુ પણ જૂનાગઢ જિલ્લામાં ઉપથી વધુ જગ્યા ઉપર ગેરકાયદેસર બાયોડીઝલનું વેચાણ થતું હોવાની પેટ્રોલપંપ એસોસિએશન દ્વારા માહિતી આપવામાં આવી હતી. જેને લઈ જૂનાગઢ જિલ્લા પેટ્રોલિયમ એસોસિએશન દ્વારા ગેરકાયદેસર રીતે વેચાતા બાયોડીઝલ મામલે કલેક્ટરને આવેદનપત્ર પાઠવી રજુઆત કરવામાં આવી હતી. એસોસિએશન દ્વારા રજુઆતમાં આવ્યું હતું કે,

બાયો ડીઝલ પંપ વિકેતાઓ બાયો ડીઝલ કયાંથી ખરીદે છે તેનો કોઈ ડેટા રાખતા નથી કે લેતા નથી અથવા તેના એકના એક બીલ ઉપર ખરીદી બતાવ્યા રાખે કે વેચાણ બતાવ્યા રાખે છે. જેને લઈ જેથી સરકારને જી.એસ.ટી.માં મસ મોટી નુકશાની જાય છે અને જેના લીધે કાયદેસર ડીઝલ પંપ વીકેતાઓનું પણ વેચાણ ઘટે છે. વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, ગેરકાયદેસર બાયો ડીઝલના વેચાણના કારણે ઓઈલ કંપનીમાં દર વર્ષે ડીઝલ વાહનોમાં વધારો થવા છતા ડીઝલનું વેચાણ ખુબ જ ઓછું થઈ રહ્યું છે. વેચાણ ઓછું થવાના કારણે સરકારને વેટનું તથા કંપનીઓને વેચાણનું તથા ટ્રાન્સપોર્ટેશન વેચાણ ઓછું થવાના કારણે ટ્રાન્સપોર્ટેશન ઓછું થવાથી મંદી આવી છે. ત્યારે પેટ્રોલ એસોસિએશનને બાયો ડીઝલના નામે ઉપયોગ થતા ફ્યુલના નમુના લઈ તટસ્થ રીતે પૃથક્કરણમાં મોકલવા જોઈએ અને આકરા પગલા ભરવા જોઈએ એને મિશ્રિત ફ્યુલ રેગ્યુલર ડીઝલ કરતા ૧૦ થી ૧૫ રૂપિયા જેટલું સસ્તુ મળવાને કારણે ટ્રુક, ટ્રેક્ટર તથા અન્ય વાહનો વપરાશ કરતા આ મિશ્રિત ફ્યુલને ખૂબ જ મોટા પ્રમાણમાં ઉપયોગથી જે તે વાહનમાં પેટ્રોલ-ડીઝલને બદલે આ જવલનશીલ પ્રવાહી રીતે વાહનોમાં હોવાને કારણે તેમાં કોઈપણ સમયે પણ આગજનીનો બનાવ બની શકે છે. એક્સપ્લોઝિવ તથા અન્ય કોઈ લાયસન્સ, ફાયર એનઓસી કે કોઈપણ જાતની સરકારી એનઓસી વગર આવા લોકો કોઈપણ જાતના અનુભવ જ્ઞાન વગર જવલનશીલ ફ્યુઅલના હજારો લાખો લિટરનો સંગ્રહ કરે છે આ ફ્યુઅલનો ક્યારેય પણ કોઈપણ વાહનોમાં ઉપયોગ કરવાનો હોતો નથી. આ પેટ્રોલ ડીઝલ કરતા સસ્તુ હોવાથી બસો, ટ્રુકો, બોરવેલો, ટ્રેક્ટરો તથા અન્ય વાહનો અનાયસે તે સ્થળ ઉપર જવલનશીલ ફ્યુઅલ પુરાવવા જાય છે ત્યારે બસ ઓપરેટરો સાથે સાથે તેમાં બેસેલા મુસાફરો પણ ત્યાં જાય છે, ત્યારે એનઓસી વગરના પંપ ઉપર જાય છે, જે જગ્યા ઉપર હજારો લાખો લિટરનો સંગ્રહ કરેલો હોય છે જે એક જીવતા વિસ્ફોટક બોમ્બ જેવા છે. જૂનાગઢ પેટ્રોલ ડીઝલ

એસોસિએશનના પ્રમુખ ગોવિંદ રામે જણાવ્યું હતું કે, જૂનાગઢ કલેક્ટરને બાયોડીઝલ મામલે આવેદનપત્ર પાઠવવામાં આવ્યું હતું. જૂનાગઢ જિલ્લામાં રોડ ઉપર ગેરકાયદેસર રીતે બાયોડીઝલ વેચાઈ રહ્યું છે. જૂનાગઢ જિલ્લામાં ઉપથી વધુ જગ્યાએ ગેરકાયદેસર બાયોડીઝલ વેચવામાં આવી રહ્યું છે. ત્યારે આ ગેરકાયદેસર રીતે વેચાતા બાયોડીઝલ બંધ થાય અથવા અમને બંધ કરવાની પરવાનગી આપવામાં આવે. આ ગેરકાયદેસર રીતે વેચાતા બાયોડીઝલથી બાયો ડીઝલ બનાવનાર વેચનાર અને જે ગેરકાયદેસર રીતે વહેંચવાની પરવાનગી આપે છે તેને ફાયદો થાય છે. ત્યારે જૂનાગઢ કલેક્ટરને બાયોડીઝલ મામલે આવેદનપત્ર પાઠવવામાં આવ્યું છે અને જો આવનાર સમયમાં ગેરકાયદેસર રીતે વહેંચાતા બાયો ડીઝલ બંધ કરવામાં નહીં આવે તો અયોક્સ મુદતની હડતાલ સુધી અમારા પેટ્રોલ ડીઝલના પંપ બંધ કરીશું તેવી ચિમકી ઉચ્ચારી છે.

માળિયા તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખ કચેરીએ નહીં આવતા હોવાના આક્ષેપ સાથે અવિશ્વાસની દરખાસ્ત

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૧ માળિયાહાટીના તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખ નયનાબેન આશિષભાઈ લાડાણી સામે અવિશ્વાસની દરખાસ્ત રજૂ કરવામાં આવતા સ્થાનિક રાજકારણમાં ખળભળાટ મચી ગયો છે. માળિયાહાટીના તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખ નયનાબેન આશિષભાઈ ૧ વર્ષથી પ્રમુખ તરીકેના હોદા ઉપર કાર્યરત છે. નયનાબેન આશિષભાઈ લાડાણી સામે તેમના જ પત્નના ભાજપના તાલુકા પંચાયતના ૧૭ સભ્યોએ પોતાની સહી સાથે અવિશ્વાસની દરખાસ્ત કરી ટીડીઓને લેખિતમાં આવેદનપત્ર આપ્યું છે. જીલ્લા પંચાયતના ઉપપ્રમુખ રણજીતભાઈ મશરી ભાઈ યાદવે જણાવ્યું છે કે તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખ નયનાબેન આશિષભાઈ લાડાણી ઘણા લાંબા સમયથી તાલુકા પંચાયતની ઓફિસમાં આવતા નથી અને કોઈના કામ પણ કરતા નથી જેથી તાલુકા પંચાયતના સભ્યોમાં ખૂબ જ અસંતોષ ઊભો થયો છે. તાલુકા પંચાયતના ૨૦ સભ્યોમાંથી ભાજપના ૧૭ સભ્યોને પોતાની સહી સાથે પ્રમુખ નયનાબેન સામે અવિશ્વાસની દરખાસ્ત રજૂ કરી છે. તાલુકા પંચાયતના અમુક સભ્યો એવો પણ આક્ષેપ કરી રહ્યા છે કે તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખ કોંગ્રેસના જ કામ કર્યા હતા અને તેમની બેઠક કોંગ્રેસ ના આગેવાનો સાથે જ હતી એમ મોટાભાગના સભ્યોએ આક્ષેપ કર્યો છે. અવિશ્વાસની દરખાસ્ત થતા જ માળિયાહાટીના રાજકારણમાં ગરમાવો જોવા મળ્યો છે. અત્રે નોંધનીય એ છે કે, માળિયા તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખ સામે જ અવિશ્વાસની દરખાસ્ત રજૂ કરવામાં આવતા ભારે ચર્ચા જાગી છે અને ૧૭ સભ્યોએ પોતાની સહી કરી કાગળ રજૂ કર્યો છે. આ ઉપરાંત કચેરીએ ન આવતા હોવાનો પણ ગંભીર આક્ષેપ કરવામાં આવ્યો હતો.

જૂનાગઢમાં યુવાનના આપઘાત મામલે પત્ની સહિત ૭ વ્યક્તિ સામે મરવા મજબુર કર્યાની ફરિયાદ

(ક્રાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૧ જૂનાગઢ શહેરના ઝાંઝરડા રોડ ઉપર રહેતા યુવાને ગત તા. ૧૪ના ગળેફાંસો ખાઈ આપઘાત કરી લીધો હતો. આ યુવાને લખેલી સુસાઈડ નોટ મળી આવી હતી જેના આધારે મૃતકના માતાએ યુવકની પત્ની, સાસુ-સસરા સહિત સાત સામે મરવા મજબુર કર્યાની ફરિયાદ કરતા પોલીસે ગુનો દાખલ કરી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. સુસાઈડ

નોટમાં જે ચાર શબ્દના નામ છે તે પૈસાની લેતી-દેતી બાબતે ત્રાસ આપતા હોવાનો ઉલ્લેખ કર્યો છે. આ અંગેની પોલીસમાંથી પ્રાપ્ત વિગત અનુસાર, શહેરના ઝાંઝરડા રોડ ઉપર આવેલા કુંજ આંપટમેન્ટમાં રહેતા ગૌરવ પરપોતમભાઈ ભુતનામના યુવાને ગત તા. ૧૫ના ગળેફાંસો ખાઈ આપઘાત કરી લીધો હતો. આ યુવાને ઓસીકા નીચે રાખેલ સુસાઈડ નોટ મળી આવી હતી. જેમાં ગૌરવે મારી હાંદગીના દુશ્મન મારી ઘરવારી નેન્સી ભુત છે. તા. ૩૧-૫-૨૦૨૪થી તે ક્યાં છે તેની ખબર નથી, તેના મા-બાપ પણ કંઈ કહેતા નથી, નેન્સીના બધા શોખ પુરા કરાવ્યા હવે મારી પાસે પૈસા કે કંઈ નથી, તેના મા-બાપે મારી પત્ની અને તેની બહેનને કલકતા ડાન્સબારમાં પૈસા કમાવાવ મોકલેલ છે તે વસ્તુ મને પસંદ નથી, નેન્સી વગર હું જીવું શકું તેમ નથી. આ ઉપરાંત વિજય રબારી, રમેશ ઓડેદરા અને કોકન રબારી અને ભીલો ઉર્ફે મામો સામે ગૌરવને મરવા મજબુર કર્યાની ફરિયાદ કરતા ભી ડીવીઝન પોલીસે ગુનો દાખલ કરી વધુ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

ચોમાસા ટાણે જ દીપાલી પાર્ક-૧ ડ્રેનેજ લાઈન માટે ફરી ખોદકામ કરાતા રોષ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૧ : જૂનાગઢના ઝાંઝરડા રોડ ઉપર આવેલ દીપાલી પાર્ક ૧ અને આસપાસના વિસ્તારમાં ખોદકામથી રોડની સ્થિતિ ખરાબ બની છે. મેઘરાજના આગમનમાં હવે જુજ સમય બાકી નથી. ત્યારે ખોદેલા રોડ ઉપર કાદવ કિચળ થવાની ભિતી સેવાઈ રહી છે. આ વિસ્તારમાં બધા કામ એક સાથે કરવાને બદલે પહેલા પાણીની લાઈન માટે, બાદમાં ખાનગી ગેસ કંપની દ્વારા ગેસની લાઈન માટે અને હવે ડ્રેનેજ લાઈન માટે ખોદકામ કરાતા સતત અઢી માસથી રોડ ખોદાયેલી હાલતમાં જ છે. જેને લઈને આસપાસના વિસ્તારના સ્થાનિકોને હલન-ચલન માટે ભારે મુશ્કેલી પડી રહી છે. સ્થાનિક રહેવાસીએ જણાવ્યું કે, મનપા તંત્ર કામગીરી આયોજન વગર કરી રહી છે.

જૂનાગઢ માર્કેટીંગ યાર્ડમાં કેરીની આવક ઘટી : સિઝન પૂર્ણતાના આરે

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૧ કેસર કેરીની સિઝન હવે ધીમે- ધીમે પૂર્ણતાના આરે છે. જૂનાગઢ માર્કેટીંગ યાર્ડમાં કેરીની આવકમાં ઘટાડો થયો છે. ઉપરાંત શહેરમાં ઠેર- ઠેર કેસર કેરીના સ્ટોલ નાખીને વેચાણ કરતા વેપારીઓ પણ સ્ટોલ સમેટી લીધા છે. જૂનાગઢ માર્કેટીંગ યાર્ડ ફૂટ વિભાગના હરેશભાઈ ગજેરાએ જણાવ્યું કે, યાર્ડમાં ધીમે- ધીમે કેસર કેરીની આવકમાં ઘટાડો થયો છે. જૂનાગઢ માર્કેટીંગ યાર્ડમાં કેરીની આવકમાં ૭૦ ટકાનો ઘટાડો થયો છે. ઉપરાંત શહેરમાં ઠેર- ઠેર કેસર કેરીના સ્ટોલ નાખીને વેચાણ કરતા વેપારીઓ પણ સ્ટોલ સમેટી લીધા છે. જૂનાગઢ માર્કેટીંગ યાર્ડ ફૂટ વિભાગના હરેશભાઈ ગજેરાએ જણાવ્યું કે, ૧૯ જૂન ને બુધવારે જૂનાગઢ માર્કેટીંગ યાર્ડમાં કેરીના આવકમાં ઘટાડો થયો છે. ૨,૧૮૦ બોક્સની આવક થઈ હતી જેમાં ૧૦ કિલોના ભાવ રૂપિયા ૪૦૦ થી ૮૦૦ની વચ્ચે બોલાયા હતા. જ્યારે તારીખ ૨૦ જૂનને ગુરૂવારે કેરીના ૩,૩૪૦ બોક્સની આવક થઈ હતી. ઉપરાંત શહેરમાં ઠેર- ઠેર કેસર કેરીના સ્ટોલ રાખી વેચાણ કરતા વેપારીઓ પણ સ્ટોલ સમેટવા લાગ્યા છે. આમ, હવે પણ ઘટી ગયા છે. છેલ્લા બે ગણતરીના દિવસો જ કેસર દિવસની વાત કરીએ તો, તારીખ કેરીની સિઝન રહેનાર છે.

Advertisement for 'ઓફર...ઓફર...' featuring LED TV, MI-GL, and other electronics. Includes contact information and promotional offers like 0% EMI.